

市委召开全市重大产业项目建设现场推进会,杜小刚强调 落实“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”重大要求 以项目建设实绩实效彰显经济大市责任担当

本报讯 近日,市委召开今年全市重大产业项目建设现场推进会首场会议。市委书记杜小刚率各地区、市有关部门主要负责同志来到宜兴,利用一天时间,走进施工现场、企业车间,实地察看项目建设进展,向企业征询意见建议,并召开会议,就近两年招引备案10亿元以上重大产业项目建设工作,听取情况、分析形势、研究问题、提出对策。杜小刚强调,要把“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”的实际行动充分展现在项目建设上,以项目建设的实绩实效彰显经济大市的责任担当,为全市实现首季“开门红”、完成年度目标任务提供坚实支撑。市领导蒋敏、许峰、封晓春、周文栋、吴建元参加推进会。

湖渺光芯超高清、高亮硅基OLED微型显示器项目,总投资超30亿元,建成达产后将形成年产900万片1.31英寸硅基OLED微型显示器产能,目前一期主体厂房等已完成结构封顶,预计第一条产线年底试生产。中建材太阳能装备用光伏电池封装材料项目四期已于去年9月竣工投产,已建成5G+智能生产线,覆盖自主研发的分布式碲化镉玻璃幕墙光伏发电系统,致力于

打造业界智能低碳工厂标杆。宜兴中车时代中低压功率器件产业化项目,计划总投资59亿元,建成达产后可年产72万片8英寸中低压IGBT晶圆,项目一期已主体封顶,预计今年9月部分竣工投产。总投资超百亿元的中环集成电路用大直径硅片扩能项目,已累计完成投资78.6亿元,计划今年上半年实现外延晶圆达产、年底实现SOI晶圆达产。一路走来,大家看到的是持续提升的产业质效、全速加载的项目进度、昂扬向上的千群面貌。

在下午召开的会议上,面对因地制宜发展新质生产力、加快推进新型工业化等新任务,全市上下必须继续树牢“抓项目就是抓发展、抓优质项目就是抓高质量发展”的鲜明导向,牢牢把握当前项目建设黄金期,以更有硬度、更具精度的办法举措,抓紧抓实项目建设全链条各环节,努力以项目工作的确定性应对形势变化的不确定性。一要突出重点强招引。瞄准重点方向,主动对接粤港澳、京津冀等国内热点地区和日韩、中东等国外资本高地,密切联系重点央企、知名民企、高校院所等主体,加快找到项目合作切入点、着力点。围

绕集成电路、新能源汽车、车联网等重点产业集群,扎实推进延链、补链、强链工作,加大终端产品和品牌引育力度,依托算力、绿电、绿证等宝贵资源,抓紧落地更多新业态项目、平台类项目。二要锚定目标抓建设。围绕经济发展年度任务,立足实际、科学合理确定项目建设各项目标,充分发挥政府投资撬动作用,全面激发民间投资和外商投资活力,努力形成更多投资量、实物量。三要健全机制提能力。全面重塑项目工作机制,进一步完善挂钩服务、考核督查工作体系,切实在解决个性需求中发现共性问题,拿出更加行之有效的政策措施,尤其是加快谋划组建市能源集团、配套建设储能电站,全方位强化项目用能保障。加快完善对上沟通机制,密切关注国家和省政策动态、工作动态,提前做好项目谋划、储备和申报工作,努力争取更多专项债、特别国债、中央预算内资金。四要营造氛围聚合力。营造“一切围绕项目转、一切聚焦项目干”的工作氛围,各级领导干部要把项目的事作为自己的事来办、作为重要的事业来抓,倾尽全力帮助解决实际困难。(高美梅、惠晓婧)

新山姆店 落子惠山区

本报讯 3月18日,山姆会员商店惠山店正式签约落户无锡惠山经济技术开发区。无锡迎来了第二家山姆会员商店,预计将于2025年11月开业。

新店位于惠山经开区金惠路与吴韵路交叉口西南侧,距离沪宁高速无锡北枢纽1公里,京沪高速无锡枢纽4.5公里,地铁1号线锡北运河站和堰桥站也在附近。

据悉,山姆会员商店惠山店地块占地面积约62.8亩,总建筑面积约5.9万平方米。主体共三层,其中一层用于卖场购物,面积约2万平方米;二层、三层用于会员停车,共规划超1000个停车位。

惠山经开区相关负责人表示,山姆会员商店是沃尔玛旗下的高端会员制商店,此番山姆会员商店惠山店落户的惠山经开区功能区,为惠山新城核心区,周边有天一商圈、惠山新城商圈等。山姆会员商店作为重量级商业项目落地后,将推动能级提升、业态集聚、品牌丰富,更好满足市民多样化消费需求。(黄振)

赵建军围绕产业科技创新调研江南大学和无锡学院 聚焦科技创新产业创新深度融合 深化校地联动校企融合校院合作

本报讯 3月17日和15日,市长赵建军带队来到江南大学、无锡学院专题调研并召开工作座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会部署,按照省委省政府和市委工作要求,聚力办好“家门口”的大学,深化推动校地联动、校企融合、校院合作,聚焦聚力促进科技创新和产业创新深度融合,更好支撑赋能无锡因地制宜加快发展新质生产力。副市长秦咏薪,江南大学党委书记吴正国、校长陈卫,无锡学院党委书记杨建新、校长张永宏,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

在江南大学,赵建军深入考察国家大学科技园。来到未来食品科学中心,赵建军向中国工程院陈坚院士详细了解合成生物前沿技术和产业趋势。先进技术研究院拥有科技部中英人工智能联合实验室、宽禁带半导体材料与器件实验室等科创平台,赵建军详细听取介绍。

随后召开的座谈会上,赵建军

说,希望双方携手共进、相互加持,推动合作共建走深走实、提质增效,在赋能支撑新质生产力发展上形成更多标志性示范性成果。特别是进一步提高市校对接精准率,优化提升市校共建工作专班机制,高效推进共建一流大学、医学院、创新融合等工作,清单式开展校地、校企对接,促进双方合作深度同频共振;提高创新资源溢出率,市校、校企合作推进创新中心和实验室建设,建立健全“产业教授”“科技副总”双向流动机制,实体化探索卓越工程师学院建设,加强高层次人才引进,用好校友生态圈资源,依托江大科技园培育更多科技型企业,切实放大技术溢出、人才溢出、“公司溢出”效应;提高科技成果转化,深化江大与市产研院及在锡大院大所的协同创新,强化与各板块、园区的合作对接,积极引入市场化基金,高水平举办创新创业大赛,更好推动创新成果精准匹配无锡产业需求、在本地开花结果;提高

毕业生留锡率,大力推荐宣传无锡,让更多学生了解我市创业和引才政策,不断增强毕业生留锡发展的认同感归属感。无锡将全力支持江南大学建设发展迈上新台阶,突出以科技创新推动产业创新,持续提升市校合作共建的契合度、融合度、贡献度。

在无锡学院,赵建军实地察看学校三期项目建设进展情况,考察全国唯一的省部级车联网产业学院,并参观车路协同平台、智能环境感知等实验室。

调研中,赵建军与无锡学院、属地和相关部门工作座谈,会商解决学院建设发展遇到的瓶颈问题,对加快做强做大无锡学院作出研究部署。他表示将一如既往加大支持力度,市校协力推动无锡学院在学校全国排名、重点实验室建设、高层次人才引进、学科质量提升、创新成果本地转化、毕业生留锡率等方面实现更大突破,加快朝着高水平无锡大学迈进。(王怡菡)

大润发M会员店 已进入施工阶段 预计下半年营业

本报讯 备受关注的原清扬路家乐福地块有了新动静。继大润发M会员店官宣落址此处后,施工已经正式开始。项目建设方表示,现在在进行前期的旧设备拆除阶段,预计今年下半年竣工营业。

昨日下午,记者来到永乐路,尚未走进店内就能听到施工机械的“嘟嘟”声。现场看到,超市靠近道路一侧已经竖起围挡,在卖场内部,施工队正在进行拆除和垃圾清运。负责项目施工的中铁建工集团第四建设有限公司项目负责人夏星星介绍,原家乐福卖场主楼共5层,超市部分2层,建筑面积共约2.7万平方米。现在施工队伍已经进场,进行前期老旧设施拆除工作,卖场整体结构不会有太大改动,但是内部装修会进行重新设计。预计4月份装修队陆续进场,计划将于下半年开业。(陈婧怡)